

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 6.044 Segunda Época Jueves 13 de Diciembre de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

LA REINA MADRE

Una de las jotas que cantaron al Rey en Zaragoza decía:

«Grande eres, inclito Alfonso!
Serás, en la Historia, el «Grande»!
Pero hay alguien en España,
más grande que tú, tu Madre.»

Nos parece muy oportuno y muy acertado el recuerdo. Todas las virtudes que en nuestro Rey podamos admirar, no son más que el fruto lógico de las que sembrara en su pecho su augusta y cariñosa madre, que fué poco a poco ciselando su corazón no sólo con el cariño y con el interés de una buena madre sino con la prudencia y con el acierto de una buena reina.

Nació Alfonso XIII para reinar, pues fué Rey antes de nacer, y su madre previsoramente, fué labrando y previniendo su corona desde un principio con tanto fino que no quiso que faltara en ella ninguno de los esplendores de la corona de San Fernando.

Todos los hombres, y antes que todos los demás, todos los hombres reyes, son más grandes cuanto más se humillan ante Dios y más resplandece en ellos la antorcha de la Fé. Ella fecundiza todos los esfuerzos y multiplica y reproduce todas las virtudes.

Hay hombres insensatos que no creen cotizable en la vida pública el tesoro inaccesible de las virtudes privadas. Nada más torpe ni más falso, sin embargo, que este extraño pensamiento. Apenas hay virtud en el orden público que no reciba su luz y sus resplandores del fuego del corazón. Es, pues, el corazón el primero que se debe formar y el que con más empeño debe cultivarse.

Así lo entendió la Reina madre, y el corazón del Rey Alfonso, que empezó por ser el corazón de un buen cristiano, ha acabado por ser también el corazón de un buen rey. Porque será acaso posible ser buen cristiano y no ser buen rey, pero es casi imposible en absoluto ser buen rey sin ser buen cristiano.

Todas las facultades que son indispensables para ostentar con decoro un cetro y para ceñir dignamente una corona, son hijos legítimos y naturales de las virtudes cristianas.

La ecuanimidad, la justicia, la entereza, el desinterés, el espíritu de sacrificio, el amor hacia los súbditos y la conciencia del deber, virtudes son que hacen grande a un rey, pero que sólo se tienen en toda su pureza en las fuentes del templo de Dios y en las pilas del bautismo.

Esas son las virtudes que nuestro monarca ha derramado por donde quiera que ha ido; pero esas son también las virtudes que su cristianísima madre ha procurado de un modo especial inculcar en su corazón.

Por eso se ha dicho muy bien, y con mucha justicia que no puede ser el rey Alfonso el «Grande» sin considerar mucho más grande que él a quien ha infiltrado en su corazón todas las grandezas que posee.

«Con qué delicadeza, con qué afecto, con qué sabia previsión, fué la reina prudente y la madre cariñosa examinando todas las manifestaciones del corazón de su hijo, expiando sus afectos, corrigiendo sus impetus, infiltrándole el amor a los súbditos e inspirándole la conciencia de la elevada misión que estaba llamado a desempeñar! ¡Cómo supo rodearle de preceptores maduros y experimentados que pusieron a su alcance las enseñanzas de la ciencia humana para ilustrar su inteligencia, y que fortalecieron su voluntad con la experiencia que se desprendía de las páginas de la Historia! ¡Cómo supo velarle en los días de la enfermedad! ¡Cómo supo robustecer a un mismo tiempo su espíritu y su cuerpo!»

Si justo es que se reconozcan las hermosas cualidades con que se adorna la figura de nuestro rey, pero es en cambio injusto que se admiren y se reconozcan sin consagrar a la madre el elogio que por ellas se merece.

Si Alfonso es llamado el rey grande, tuvo mucha razón el autor de la jota al afirmar que es mucho más grande que él, su augusta madre.

FERNANDO

CRONICA LOCAL

Ya está otra vez Portugal en danza. Ha retornado la revolución número ciento y pico. ¡Que tomen república!

Constituyó este día, de extranjero, que se anticipamos en nuestra sección de crónicas de ayer, el tema de actualidad en los centros de reunión.

Mientras surgen las noticias de interés que anunciaba días pasados el jefe del Directorio en algo han de invertir el tiempo los temas comentaristas.

Y hay que reconocer que la vecina República, brinda un tema que envuelve muy interesantes enseñanzas.

La Comisión provincial celebró sesión esta mañana, prorrogable hasta la tarde, en sesión de corriente ordinaria, de los nombrados los médicos de la Mixta para el año venidero.

Una nota triste del día fué la defunción del ilustre general don Ricardo de Rada, conocido y estimado de los almerienses.

En la próxima en novedades la jorna-

al día oficial brindó materia comentable.

Del tiempo no hablémos: pasada la borrasca de los primeros días—todos los «principios» son difíciles, y si no se preguntan a las patronas de las casas de huéspedes—se está mostrando más espléndido y saludable que el actual régimen de gobierno.

De la crónica de sucesos, una muerte repentina.

Por la noche, un acontecimiento cinematográfico: el viaje de los Reyes a Italia. ¡Qué gran elemento el cine para fomentar el turismo!

A ver si el año próximo, cuando estén arregladas nuestras calles y paseos, podemos conseguir que nos hagan una película.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de S. Sebastián.—Nacimientos: Antonio Sánchez Membrive, Miguel López Segado y Encarnación del Águila López.

Defunciones: Consuelo Santa-Pau Martínez.

Matrimonios: Niagano.

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Rafael Ternel Sierra, Enrique Muñoz Navarro y Rosario Rodríguez Barón.

Defunciones: Ningunas.

Matrimonios: Ninguno.

Ha llegado de Oria el abogado y diputado provincial don José Manuel Requena y su distinguida familia.

POR TELEFONO

La Asamblea de las Brigadas Sanitarias

Sesión de clausura

Madrid 12-12 noche.

Al mediodía y bajo la presidencia del subsecretario de Gobernación se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de delegados de las Brigadas Sanitarias.

El señor Martínez Anido reconoció la necesidad de fortalecer estos organismos.

Por unanimidad se aprobaron las conclusiones, entre las cuales figuran como más importantes la relativa a que las Brigadas Sanitarias se transformen en Institutos provinciales de Higiene.

La enfermedad que aquejaba al excelentísimo señor don Ricardo de Rada Cortés, general de brigada, tuvo fatal desenlace en la madrugada de ayer.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos con edificante fervor, y rodeado de los suyos, entregó su alma a Dios el que fué en vida esposo y padre amantísimo, pundonoroso militar y caballero intachable.

Su hoja de servicio de más de las virtudes militares y prestigios que adornaban al ilustre finado.

Estaba en posesión, entre otras recompensas, de la gran Cruz de San Hermenegildo y Medalla de la Guerra civil.

Era Caballero de la Real Orden Americana de Isabel la Católica y de la Cruz Roja del Mérito Militar, y Benemérito de la Patria.

Hombre culto y ameno en su conversación, afable y cortés en su trato, contaba con el aprecio y la estimación de cuantos le conocían.

Pero lo que más le distinguía en vida fué su extraordinaria simpatía personal, que cautivaba.

La muerte del general Rada, como no podía menos de esperarse, ha causado en Almería profundo sentimiento.

Se demostó en el acto del sepelio, verificado ayer tarde, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Una concurrencia numerosísima asistió al fúnebre acto.

Llevaban las cintas que pendían del féretro el teniente coronel jefe de la Benemérita señor Toribio Sáez, el coronel de Carabineros, señor Pajuela, el coronel de la Zona, señor Lanza Larruga, el capitán de Ingenieros, señor Fornovi, el comandante de Aviación, señor Manzanera y el Comisario de Guerra, don Blas Power.

Formaban la presidencia el Prelado de la Diócesis, don Fray Bernardo Martínez Naval, el general Gobernador, señor Sánchez Ortega, el general de Ingenieros, señor Ramírez Palero, el juez de primera instancia e instrucción del distrito de la Audiencia, señor de la Plaza Navarro, el alcalde de la ciudad, señor Hernández Rodríguez, el comandante jefe de Estado Mayor, señor Pajuela, el ayudante del general gobernador, señor Antelo, el director de la Escuela de Artes y Oficios, señor Rocafall de Montes, el director del Instituto provincial, señor Callejón, el presidente de Casino, señor Romero Valverde.

Por la familia del finado, los hijos de éste don Ricardo y don Rafael.

Asistieron además los jefes y comisiones de los distintos Cuerpos y dependencias militares de la plaza, y una representación de los jesuitas y dominicos.

Al mando de su coronel, señor Monedero, cerraba el fúnebre cortejo el regimiento de la Corona, con bandera, que iba enlutada, escoltrada, banda y música.

En la Puerta de Balén, donde se despidió el duelo, las faerzas de la Corona desfilaron ante el cadáver.

Seguidamente se situaron en la Rambla donde hicieron las salvas de ordenanza.

A su vida e hijos, y demás apenada familia, enviamos la expresión sincera de nuestro sentido pésame, y rogamos a los lectores una oración por el descanso eterno del alma del finado.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Saludos y cumplimientos

Madrid 12-12 noche.

El Intendente general de la región estuvo esta mañana en la Presidencia, saludando a varios generales del Directorio y finalmente al Presidente, marqués de Estella.

Visitando al general Muslera

El director de la Compañía Peninsular de Teléfonos señor Estelat visitó al penente de Fomento, general Muslera, con quien conferenció largo rato.

Luego recibió el general Muslera una comisión de químicos extranjeros, acompañados de varios ingenieros industriales españoles, que fueron a hablarle de problemas relacionados con las industrias químicas.

Despachando con el Presidente

El general Primo de Rivera despachó en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Gobernación y Estado.

Después despachó con los encargados de Hacienda, Fomento, Instrucción pública y Trabajo.

Visitas oficiales

El marqués de Estella recibió a una comisión de catedráticos de la universidad de Murcia y al infante don Alfonso de Orleans.

Almuerzo íntimo

Al mediodía almorzó el Presidente con el alcalde de Jerez de la Frontera.

En la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó a su despacho de la Presidencia el marqués de Estella.

Manifestó a los periodistas que no había novedad.

Anunció que si podía facilitar esta noche otra nota oficial.

Dos notas oficiales. El problema sanitario. Y las audiencias del Presidente.

Antes de llegar el Presidente a su despacho oficial facilitaron en el Negociado de Información dos notas oficiales.

Una de ellas sobre la cuestión sanitaria, diciendo que el señor Martínez Anido estudia el proyecto de reorganización redactado por la Comisión magna.

Esta labor—nada la nota—constituirá el ideal sanitario. Cuando la Hacienda esté más helgada podrán dedicarse los créditos suficientes.

Ahora se atenderá a las realidades urgentes, comenzando por el mejoramiento de los hospitales de Madrid.

Se establecerán Casas de Maternidad.

Para estas mejoras se invertirán 250.000 pesetas.

También figura en el plan de reformas una acción eficaz contra la tuberculosis.

En la otra nota anuncia el marqués de Estella que se ve precisado a reducir las audiencias, en vista de que le absorben completamente el tiempo y le impiden trabajar.

Los expedientes y asuntos que se le hayan de exponer se entregarán en los ministerios respectivos.

Sólo en casos especiales concederá audiencias, solicitándolas con tres días de anticipación.

Una conferencia

Hoy conferenció con el marqués de Estella el Oficial Mayor del Senado.

El Consejo del Directorio

La reunión del Directorio Militar duró desde las seis de la tarde hasta las diez menos cuarto.

Al salir el general Vallespinoza dió la siguiente referencia:

El Directorio, después de despachar los asuntos que llevó el encargado del ministerio de Hacienda, estudió las bases de un decreto sobre su completa organización y funcionamiento y la de los ministerios y servicios en general.

Dichas bases fueron aprobadas en principio y se nombró una comisión formada por el Presidente y los generales Jordana y Vallespinoza que redactarán definitivamente el decreto que se publicará en breve.

Este decreto último es el que anunció el marqués de Estella estos días atrás.

Rectificando un infundio

El señor Vazquez de Mella ha declarado a un redactor del periódico «El Liberal» que él no ha sido encargado de redactar el proyecto de reforma de la Ley Electoral, como han dicho algunos periódicos.

Afirma el gran tribuno que desde que se constituyó el Directorio militar no ha hablado con ninguno de sus generales.

El señor Vazquez de Mella es enemigo de la representación proporcional y en cambio es un defensor entusiasta de la representación por clases.

La ausencia del Alcalde

chade a Orduña donde se encuentra gravemente enferma su madre.

En la ausencia del Alcalde se encargará de la presidencia municipal el primer teniente alcalde, señor García Rodríguez, redactor de «El Universo».

La petición de un ciudadano

En la sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento de esta Corte, al llegar a la parte dedicada a los ciudadanos, un individuo del público pidió la palabra para pedir que se ponga el nombre de plaza de Italia a la situada frente a la Embajada de esta nación.

Toma de posesión

Hoy ha sido posesionado en su nuevo cargo en el ministerio de la Guerra el Intendente general don Manuel Piqueras.

Este recibió la adhesión del personal y él por su parte se comprometió a esforzarse en el cumplimiento del deber.

Conferenciando con Nouvilas

Hoy conferenció el jefe de Policía de Barcelona con el secretario del Directorio, general Nouvilas.

Continúan las visitas

Entre las audiencias concedidas esta tarde, por el Presidente figuran la del señor Senantes y una comisión de Almunia que fué a pedirle escuelas para aquel pueblo, que carece de ellas.

El Rector de la Universidad de Salamanca con cuatro catedráticos, trató de entrevistarse con el general Dabán; pero como éste se hallaba en Consejo conferenciaron con el ayudante del general.

Las primas de los carbones

Con el Presidente conferenció el señor Beltrán, que fué a tratar sobre las primas atrasadas del carbón.

Quedó acordado que dichas primas se reduzcan.

El arreglo es fácil

Una calle que es una barranquera

Se nos quejan algunos vecinos de la calle de las Tiendas (trozo comprendido entre la Plaza de Nicolás Salmerón y la calle de Hernán Cortés) del mal estado en que se encuentra el pavimento de dicho trozo de calle.

Por la acción del tiempo, y por efecto del enorme tráfico que tiene dicha vía tan céntrica, el adoquinado está rehundido o deteriorado en grandes porciones, hasta un extremo tal que el tránsito de vehículos se hace molesto, y hasta peligroso.

Los días de lluvia suelen formarse grandes barrizales, durante el encharcamiento de las aguas más de lo que conviene a la salud pública, y perjudicando a los comercios allí instalados.

Si el plan de gastos municipal no permite la reposición del adoquinado, se puede intentar muy bien volver los adoquines en los trozos indicados, operación que puede realizar la Policía Urbana, como ha practicado el arreglo de las aceras de la Plaza de San Sebastián también a ruegos nuestros.

Seguros de que el señor Hernández atenderá este otro, que en nombre de los vecinos aludidos formulamos, le anticipamos la gratitud de todos ellos, no sin encajarse la urgencia de esta mejora.

POR TELEFONO

Noticias de Palacio

Cumpleaños de una infantita

Madrid, 12.—12 noche.

Hoy celebró su cumpleaños la infantita Cristina.

Con este motivo la Corte vistió de media gala.

Cumplimentando a la Reina

Esta mañana estuvo en Palacio el vocal del Directorio, contralmirante Magaz, para cumplimentar a la Reina doña Victoria.

Fallecimiento del Príncipe de Saboya

Este madrugada falleció el príncipe don Pio de Saboya, Mayordomo mayor de la R. In. doña Cristina.

La muerte de Su Alteza ha sido muy sentida en Palacio, especialmente por la Reina Madre, que profesaba gran estimación al finado.

La Reina Madre oye una misa

La Reina, doña Cristina, oyó a media mañana una misa en la capilla ardiente donde se hallan expuestos los restos mortales del príncipe don Pio.

Cumplimentando a la infanta doña Eulalia

Esta tarde cumplimentó a la infanta doña Eulalia, el jefe del Gobierno, marqués de Estella.

POR TELEFONO

En el Palacio de Cruzada

Reunión importante

Madrid, 12.—12 noche.

En el Palacio de Cruzada de Madrid y bajo la presidencia del cardenal Primado se han reunido los Prelados metropolitanos de Sevilla, Granada, Valladolid, Valladolid y Tarragona.

Al terminar la reunión no se facilitó

POR TELEFONO

Información militar

Irregularidades

Madrid, 12-12 noche.

Se sabe que en Valladolid, el auditor señor Zagnier, está estudiando la causa seguida por irregularidades cometidas en la fábrica militar de harinas.

Instruyendo sumario

A consecuencia del expediente que instruye el general Bazán sobre irregularidades en el Parque de suministros de Ceuta, se siguen algunos procedimientos contra varios militares que han resultado responsables.

Municipalidades

Las entradas y salidas de carruajes

Ayer mañana, en la parte baja de la calle Real, coincidiendo un coche y un carro, este último cargado de muebles, que tras penosas «combinaciones» pudieron circular.

En la bocacalle siguiente, hallábanse al propio tiempo, otros dos vehículos en las mismas condiciones.

Ya que se ha decidido indicar las entradas y salidas de vehículos en las calles estrechas de la ciudad, convendría que se acabara de rotular las que no lo están todavía.

Como convendría también que se ejerciera una estrecha vigilancia, para obligar a los conductores de vehículos a que observen lo mandado.

Y puestos ya a hacer indicaciones, nos permitimos también recomendar que se estudien muy bien estas entradas y salidas para evitar grandes rodeos en ocasiones, puesto que lo que se pretende es el beneficio de todos.

Dirigimos al alcalde estas líneas seguras de que dará las órdenes oportunas para que se eleven estas deficiencias.

POR TELEFONO

El robo a la Virgen de Covadonga

Descubrimiento del autor

Madrid, 12.—12 noche.

Comunican de Oviedo que el alemán detenido ayer como sospechoso se ha declarado autor del robo a las imágenes de la venerada Virgen de Covadonga y de su divino Hijo.

Manifestó que ocultó ambas joyas en la margen derecha del río Anseva.

Realizado un registro en el lugar señalado por el detenido fueron encontradas las dos coronas.

La noticia ha causado extraordinaria alegría en todo Asturias, que siente gran devoción por la Virgen de Covadonga.

Se elogia a las autoridades por el feliz resultado de sus activas gestiones.

De la Diputación

Cesión provincial

Ayer mañana, a las doce, celebró sesión la Comisión provincial.

Presidió el señor López Gómez y asistieron los señores Monterreal, Pérez Sagura y Hernández Cerrá.

Aprobada el acta de la anterior, se aprobaron varios ingresos de dementes en el Manicomio.

Acordóse aprobar un escrito del arquitecto provincial don Enrique López Ball solicitando que se le concedan quinientos.

Dióse cuenta de diversas facturas que se acordó dejarlas sobre la mesa.

Se concedió la excedencia a don Alfonso Román de la Cámara, en la forma reglamentaria.

Asimismo acordóse conceder su reintegro como supernumerario al médico don Gabriel de la Cámara, que estaba en situación de excedente.

Dióse cuenta de un recurso dealzada de la Hidroeléctrica Se. onense, interpuesto contra acta del Ayuntamiento de Serón, sobre denegación de un crédito de 9.067 25 pesetas que ostenta dicha sociedad.

A propuesta del señor López Gómez, se acuerda nombrar ponente al señor Secretario y reclamar el contrato de alumbrado estipulado entre el Ayuntamiento y la sociedad y los demás antecedentes que se estimen necesarios.

Seguidamente, se suspendió la sesión hasta a las tres de la tarde para resolver sobre el nombramiento de médicos de la Comisión mixta de Reclutamiento.

Reanudada la sesión a las tres de la tarde en punto, se acordó médico propietario de la Comisión mixta de Reclutamiento para el año próximo a don Bartolomé Castaños, y suplente a don Baldomero Gómez Casas.

Se aprobaron las facturas que habían quedado sobre la mesa por la mañana.

Fueron nombrados auxiliares de Secretaría don Rafael Bel ver y don Francisco Ruiz Román, que eran temporeros, y de Contaduría, don Rafael Navajas, que era temporero también.

Para la vacante que deja el señor Román (don Alfonso) por excedencia se nombró a un hermano de éste.

Y se levantó seguidamente la sesión.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERÉS

Para la provincia Jueces municipales

He aquí la relación de Jueces municipales... He aquí la relación de Jueces municipales pases y suplentes que han sido nombrados por el Tribunal pmo de la Audiencia Territorial para la provincia de Almería y los cuales ejercerán sus cargos durante el cuatrienio de 1924 a 1927.

POR TELEFONO

El monumento a Ramón y Cajal

Madrid, 12.-12 noche. El eminente escultor don Victoriano Macho ha terminado el monumento de don Santiago Ramón y Cajal, que le fué encomendado.

POR TELEFONO LA "GACETA"

Madrid, 12 12 n. che. La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones: Nombrando canónigo de Zaragoza a don Agustín Pinilla.

Los días de Pascua

El trabajo en las tahonas

En la sesión tenida anteayer por la Junta local de Reformas sociales quedó aprobado el pacto de trabajo entre patronos y obreros panaderos para los días de Pascua.

NECROLOGÍA

Después de penosa enfermedad, soportada con cristiana resignación, y confortada con los auxilios espirituales, ha dejado de existir en nuestra capital la respetable señora doña Consuelo de Santa Pan Martínez, con la que estaban emparentadas muy distinguidas familias de Almería.

En Granada, donde residía, ha fallecido cristianamente el señor don Angel Jiménez Torrijillo, persona muy conocida y estimada por las relevantes prendas de carácter que le adornaban.

Información frutera

Ayer mañana entró el vapor «Georgia», que hoy, seguramente, carga a unos 3.000 barriles para Trieste.

POR TELEFONO Congreso pedagógico

Reunión importante

Madrid, 12 12 noche. Esta tarde se han reunido los representantes de veintidós órdenes religiosas en junta anual.

Los delegados militares

Como ya hemos a.icipado en nuestra sección telefónica, la «Gaceta» inserta dos Reales órdenes relacionadas con las funciones de los delegados gubernativos recientemente nombrados para los municipios de cada partido judicial.

CONSTANTINO PLA

Con la reposición de «Constantino Pla», comedia muy entretenida de Fernández del Villar, obtuvo anoche su segundo éxito en Cervantes la Compañía Alarcón-Monero.

MARRUECOS

Noticias oficiales de Africa Madrid, 12.-12 noche. Esta tarde facilitaron en el Negociado de Información las siguientes noticias:

MUEBLES FERRER

Sebastián Ferrer 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de «La Verdad».

Ayuntamiento

Ingresos y gastos El pasado día 11 se recaudaron por el arbitrio sobre las aguas 584 pesetas.

Extranjero

Madrid, 12-12 noche. De Roma tan cuenta que el fascismo ha comenzado una campaña muy violenta contra los enemigos políticos.

Catalina

saldrá del puerto de Almería el día 23 de Diciembre de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y

Vapores Correos Franceses

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URU GUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

FORMOSA

Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

ALSINA

Saldrá de Almería el 2 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PINCIO

Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Provincias

Cincuenta y seis empleados de Hacienda procesados Madrid, 12.-12-noche. Participan de Barcelona que según se dice por personas que merecen entero crédito a consecuencia de la sumaria instruida en aquella Delegación de Hacienda se ha procesado a 56 empleados, los cuales ya han sido destituidos de sus respectivos cargos.

Convento derrumbado

Comunican de Murcia que se ha derrumbado el convento de Franciscanos de Santa Isabel.

Fuerzas licenciadas

De Cádiz participan que hoy llegó el vapor correo «Escelano» procedente de Larache.

Un hombre muerto

Anoche, a las diez y media próximamente, fué llevado a la Casa de Socorro municipal el cochero Antonio Tovar Gallurt, que había sufrido un ataque de asistencia, a consecuencias del cual murió a los pocos momentos.

Extranjero

Madrid, 12-12 noche. De Roma tan cuenta que el fascismo ha comenzado una campaña muy violenta contra los enemigos políticos.

Catalina

saldrá del puerto de Almería el día 23 de Diciembre de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y

Vapores Correos Franceses

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URU GUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

FORMOSA

Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

ALSINA

Saldrá de Almería el 2 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PINCIO

Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Fiestas movibles

He aquí los días en que se celebrarán las fiestas movibles durante el año de 1924: El Santísimo nombre de Jesús, 2 de Enero. Domingo de Septuagésima, 17 de Febrero.

XII Concurso de premios

La «Gaceta» del domingo publica una Real orden de Gobernación convocando al XII concurso de premios con arreglo a las bases acordadas por el Consejo Superior de Protección a la Infancia.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Deuda 4%, interior, idem 5%, amortizable, etc.

Catalina

saldrá del puerto de Almería el día 23 de Diciembre de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y

Vapores Correos Franceses

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URU GUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

FORMOSA

Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

ALSINA

Saldrá de Almería el 2 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PINCIO

Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Tractores Motores para usos industriales y agrícolas a precios de liquidación AGENCIA STUDEBAKER Valencia 295.-Barcelona

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES. Santos Lucia, vg., Eustracio Auxencio, Eugenio, Mercurio, Orestes, Antico, mrs; Otilia, vg.; Autberto, ob; Judoco. La Misa y el Oficio divino son de Santa Lucia, virgen y mártir, con rito doble y color encarnado. SANTOS DE MAÑANA, VIERNES. Santos Nicasio, ob., Eutropio, vg., Justo, Abundio, mrs; Espiridión, Pompeyo, Vidor, obs; Angelo, ab., Dióscoro, niño, Isidoro, Arsenio mrs. La Misa y el Oficio divino son del VII día de la Infancia con rito semidoble y color blanco o azul. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy en la Parroquia de San Sebastián. Mañana, en la misma Iglesia. EN LA CATEDRAL. A las nueve horas canónicas; a las 3 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona. Por la tarde, a las 8 y media Vísperas y Completos, Matines y Laudes. Virgen del Rosario. JUEVES EUCARÍSTICOS. Hoy, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunion general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en el establecimiento. FIESTA DE SANTA LUCIA, VIRGEN Y MÁR- TIR. Hoy se celebrará en la Parro- quia de Santiago los tradicionales cultos en honor de la Santa con Misa solemne a las 10 y sermón. Por la tarde a las 6 comienza la Novena con Santo Rosario, ejer- cicio, gozos de la Santa Salve y Letanía cantadas y Oración final. Tanto al final de la Misa como de los ejercicios de la Novena se dará todos los días a besar la reliquia de la Santa. NOVENAS DE LA PURÍSIMA. Se celebrará con la solemnidad de costumbre en las Iglesias siguientes: Real Convento de las Parus. Orden de la novena: Todos los días, a las siete de la mañana, Misa y Comunion general. Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Ejercicio de la Novena, Sermón, Bendición y Reserva. Señores Predicadores. Día 13.—Sr. D. Francisco González, Be- neficiado de la S. I. C. El último día de la Novena el Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo dará la Sagrada Comunion a las ocho de la mañana, y por la tarde hará a Reserva. El mismo Ilmo. Prelado concede cin- cuenta días de indulgencias por asistir a cada uno de los actos de la Novena. PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN.—Orden de los cultos.—Por la mañana a las 8, Misa de Comunion general. Por la tarde a las 5, Exposición, Rosa- rio, Ejercicio de la Novena, Plática, Ben- dición y Salve. Predicará el día 8, Dr. don Manuel Campillo, Cura Ecolómico. Los demás, don Manuel Rodríguez, Coadjutor. El día de la Purísima, después de la no-vena, recepción de las nuevas Hijas de María. PARROQUIA DE SAN ROQUE.—Por la ma-ñana, a las 8, Misa de Comunion; por la tarde, a las 6, Exposición menor, Santo Ro- sario, letanía, ejercicio de la novena y se terminará con cánticos por una nutrida ca- pilla. El día segundo y último de la novena predicará don Pedro Franco, Coadjutor de la Parroquia; el panegírico de la festi-vidad lo hará el Párroco de la misma, Li- cenciado don Diego Martínez Torres. SANTO ROSARIO.—En todas las Parro- quias, a las seis menos cuarto de la tarde se rezará el Santo Rosario haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En Santo Domingo a las seis con los Misterios y Selve cantada. ADORACIÓN NOCTURNA.—Solemne Vigi- lia extraordinaria, a primera hora de asis- tencia obligatoria para todos los Adora- dores, tanto ecclésiasticos como honorarios, que

la Adoración Nocturna de Almería cele- brará en la Iglesia de Santo Domingo la noche del 15 de Diciembre de 1923 con motivo de la inauguración del 6.º turno, cuyo Titular es la Santísima Virgen del Calmen, en la que jurará bandera va- rios Adoradores. Orden de la Vigilia.—A las diez de la noche en punto: salida y presentación de la guardia, plática por el Ilmo. y Re- verendísimo Sr. Obispo de la Diócesis y ju- ra de la bandera, Exposición de S. D. M., Te-Deum e Invitorio del Oficio del San- tísimo Sacramento, cantados. La primera hora será pública; a las once de la noche se cerrarán las puertas del Templo y continuará haciendo Vigilia or- dinaria el nuevo turno.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera.—Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre hurto, contra Rafael Jover Muñoz. Abogado, señor Granados Gil; procura- dor, señor Navarro Tobarra. —Idem de Almería, sobre hurto, contra Dolores Cano. Abogado, señor González Matallana; procurador, señor Rodríguez Rosales. Sección segunda.—Causa del Juzgado de Gérgal, sobre abusos deshonestos, con- tra Antonio Ibáñez Soris. Abogado, señor Granados; procurador, señor Grisolia. —Idem de Cuevas, sobre disparo y le- siones, contra Diego Alonso Gázquez. Abogado, señor Granados; procurador, señor Pérez Manrubia. Paratención Ante el Tribunal de Derecho de la sección primera se celebró ayer la vista de una causa sobre robo, seguida en el Juz- gado de Almería, contra Francisco Pérez Urrea. Quedó el juicio visto y concluido para sentencia. Por incomparecencia En la misma sección se suspendió por incomparecencia del procesado la vista de una causa sobre violación, seguida en el Juzgado de Almería, contra Juan Mar- tín Márquez. En la sección segunda se suspendió as- mismo la vista de una causa sobre hurto, seguida en el Juzgado de Gérgal, contra Antonio Espinar Sánchez, por incompa- recencia del procesado. Por disparo Ocuparon ayer el banquillo de la sección segunda Jesús Rodríguez y otro, acu- sados de un delito de disparo en causa del Juzgado de Gérgal. Quedó el juicio visto y concluido para sentencia. Sentencia La Sección primera ha dictado senten- cia condenando a Diego López Vicente (a) Iguñi, como autor de un delito de ho- micidio a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal en casa del Juzgado de Almería. Fallo La «Gaceta» publica los fallos recaídos en varios expedientes que la Jun a ins- pectora del personal judicial instruyó contra algunos magistrados. Por uno de ellos, se impone corrección disciplinaria al Fiscal de la Audiencia de Málaga, don José Serrano Pérez, ma- gistrado que fué de la de Almería.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hote- les que a continuación se expresan:

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y PORTUGAL Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de proceden- cia Oporto que es indiscutiblemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRA- DO y el que da MAYOR RENDIMIENTO. SEÑALAMENTE BUENOS DE BARRILES DE LAS MARCAS MARCAS COLLEGE. Antes de comprar consultar precios CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. SOCORRAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 22. Teléfono n.º 472. Dirección telegráfica: AREUGON

Hotel Simón.—Don Alfonso Ortellas, de Granada; don José A. Genmi, de Baza; don Francisco Flores, de Guadix; don Engu- nio Padilla, de Méjila; don Francisco So- to, de Sevilla; don José M. Alarcón, de Culler de Baza; don Archivaldo Russell, de Serón; don Ricardo Daries, don Ernes- to Docadell y don Fernando Gavilá, de Granada. Hotel Continental.—Don Francisco Oli- veros, de Berja; don José Fernández, don Juan Aguado y don Luis Rabasa, de Gra- nada; don Fernando Arias, de Antequera; don Francisco Utesá, de Hércul Ove- ras; don Manuel Fernández y doña Car- men Ponce, de Málaga. H. La Perla.—Don Francisco Cazo y don Fernando Sánchez, de Velez-Rubio; don Juan Martínez, de Ugijar y don Sal- vador Rubio, de Adra. H. Español.—Don José Pérez, de Ma- drid.

Aprendiz de comercio de quince o 16 años hace falta. Informar, C. Rodrí- guez.—Tiendas, número 9. ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía de Comedias procedente del Teatro Infanta Isabel de Madrid. Primer actor y director Paco Alarcón. Primera actriz, María Lu- isa Moneró. Estreno de la comedia en tres actos, de Fernández del Villar, «Inmocu- lidad». A las 9:30 en punto. TEATRO CIRCO VARIADADES.—A las 8:30, cinematógrafo. Estreno de la película americana en cinco partes «Po- lly, la nena del Circo». Quinto episodio de la serie francesa «La nueva aurora» y la película de información «El viaje de los Reyes a Italia» (a petición del público).

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía de Comedias procedente del Teatro Infanta Isabel de Madrid. Primer actor y director Paco Alarcón. Primera actriz, María Lu- isa Moneró. Estreno de la comedia en tres actos, de Fernández del Villar, «Inmocu- lidad». A las 9:30 en punto. TEATRO CIRCO VARIADADES.—A las 8:30, cinematógrafo. Estreno de la película americana en cinco partes «Po- lly, la nena del Circo». Quinto episodio de la serie francesa «La nueva aurora» y la película de información «El viaje de los Reyes a Italia» (a petición del público). SALON HESPERIA.—A las 9, sección de Cinematógrafo. (El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

BOLETIN OFICIAL

El del lunes, contiene: Reglamento para las corridas de toros; novillos y becerros (continuación). Aviso a los sederos para que recojan en las oficinas del Servicio agronómico los premios que les hayan correspondido. Distribución de fondos del mes de no- viembre, del Ayuntamiento de Santa Cruz. Varios edictos.

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimien- to de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor italiano «Georgia», de New York, con carga general. BUQUES DESPACHADOS Leúd «Marina», para Adra, con guano. —Idem «Virgen del Pilar», para Mála- ga, por Roquetas, con sal.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

AGUAS DE COLONIA CALBER ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS MARAVILLAS DE ESPAÑA Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción. CREMA DE ALMENDRAS CALBER JABON CALBER Preparaciones maravillosas para el cutis

De venta en las principales Droguerías y Perfe- merías de Almería

Quien quiera ganarse 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

ANISOSA SOLUCION BENEDICTO Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicar- bonato en todos sus usos. de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL Tuberculosis, catarros cróni- cos, bronquitis y debilidad. DEPÓSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oriá, José Antonio Sánchez.

CALLOS Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO. No falla solo curarlo. Pregunte a cuantos lo han usado oírá usted maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo 2 pe- setas. FARMACIA PUERTOS. P. S. Alfonso, 4, Madrid.

SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo ó Gonosáne, San- delo etc.», mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 33 años de éxito creciente Premiadas con medalla de oro en cuantas exposi- ciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, recono- ciendo ventajas sobre todos sus similares. No haced de imitaciones. ALMERÍA. J. VIVAS PÉREZ.—Pedid Sándalo Pizá

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Pal- ma, Habana, Santiago de Cuba la Guayra, Pinar o Cabello, Cien- fuegos, San Juan, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antof gasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 18 de Enero el vapor Manuel Arnús Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 Diciembre el vapor Montevideo con escalas en Málaga y Cádiz. Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más info mes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica. Calle del General Segura, 2, bajos.

Export Bier Estrella Roja es la Reina de las Cervezas No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva DE VENTA: EN SOLMADOS, CERVECERIAS Y CAFES